

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77

31 мая 1945 года, четверг

Прочти и
передай
товарищу

ЧИСТО, КРАСИВО, КУЛЬТУРНО

Лагерь роты офицера Титова

Вокруг белого дома — цветники, клумбы, заботливо окопанные яблони. Зелеными линиями дерна очерчены песчаные дорожки. Во дворе — турник, брусья, яма для прыжков. В полукруге скамеек огромная пепельница — кадушка — это место для курения.

Над крыльцом лозунг: „Слава великому русскому народу!“, а по бокам из песка, извести и битого кирпича выложены гвардейский знак и орден Славы. Это не Дом культуры или клуб. Это казарма роты гвардии старшего лейтенанта Титова.

Еще на днях здесь пельз было пройти. Грязь и щебель покрывали двор. Вдоль и поперек тянулись траншеи. В доме не было ни окон, ни дверей, ни пола, ни потолка. Два дня, не поклада рук, трудились бойцы и сержанты. Они расчистили площадь. Они настигли полы и потолок. Они сделали казармы своей роты лучшими в подразделении.

Гвардии лейтенант Юлдашев ведет нас в комнату своего взвода. С двух сторон тянутся нары, накрытые одеялами и застланные сверху плащпалатками.

— А где вещевые мешки?

— Вот здесь. Под скамьями! Присматриваешься к скамьям, что сделаны вдоль нары. Оказывается, это верхняя крышка длинных шкафчиков. На веревочных петлях к крышке скамейке прикреплены фанерные дверцы. Открываем

одну из них: на низенькой белой полочке аккуратно увязанный вещевой мешок бойца. Просто, удобно и красиво.

Цветы и плакаты прилают комнате уют, располагающий к отдыху.

Хорошо живет взвод Юлдашева. Не хуже живут и другие.

В коридоре с бетонным полом — пирамида для оружия. Над каждой винтовкой, автоматом, карабином — аккуратная надпись с номером оружия и фамилия владельца. Надписи сделаны чисто, со вкусом. Это работа комсорга роты Прохорова. И не только это. Он написал на фанерных щитах многочисленные лозунги. Теперь они украшают лагерь. Он со вкусом оборудовал три витрины. Одна для центральных газет, другая — для местных и „Боевого листка“, третья — для вывешивания распорядка дня и всевозможных объявлений.

Много сил и находчивости вложили в дни оборудования лагеря все бойцы роты, а особенно парторг Тарасов, старшина Флейшман, санинструктор Кунцевич, помкомзвезда Ефимов и Верховский, младший сержант Некрасов, красноармейцы Анисимов и Малина. Зато и живут они в чистоте и уюте. Зато и приходят к ним офицеры из других частей — учатся, как наладить лагерь оборудовать. Зато и заслужили они похвалу командира.

Гвардии сержант
И. ДОРОНИН.

Две благодарности пулеметчику Олейнику

Бывалый воин гвардии сержант Василий Егоров обучает пулеметчиков. Гвардии ефрейтор Гандрабура и гвардии красноармейцы Олейник, Яким Нестор и Ущяка хорошо знают материальную часть ручного пулемета, умело ведут из него огонь.

На последних стрельбах молодые пулеметчики показали отличные результаты. Гвардии красноармеец Михайло Олейник заслужил две благодарности от ротного командира: за отличную стрельбу и за образцовое содержание оружия.

Комсомолец гвардии сержант Василий Егоров может гордиться своими бойцами. Они научились владеть ручным пулеметом.

Гвардии старшина И. ЮРКОВ.

Примерные бойцы

В нашем взводе образцы дисциплинированности показывают гвардии красноармейцы Садовский и Путинцев. Они всегда опрятные, чистые, аккуратные;

оружие в боевой готовности, сверкает, хорошо вычищено.

Гвардии старшина
Н. ИВАНОВ.



Бывалый воин командир орудия гвардии старший сержант Ф. КОЗАРЕНКО.

ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА

В роте гвардии капитана Лебелева оборудована ленинская комната. Гвардеец Мякотин украсил комнату плакатами, написал портрет товарища Сталина.

По вечерам и в часы отдыха парторг роты гвардии старшина Орешкин проводит беседы, читает статьи из газет, помогает бойцам писать письма на родину.

С тех пор, как в роте началась лагерная жизнь, капитан Лебелев ведет подшивку газет. По материалам газет в роте проводятся политинформации и политбеседы; ими пользуются во время политзанятий.

Гвардии младший сержант
А. ШКЛЯЕВ.

Партийная школа для молодых коммунистов

В подразделении офицера Карпова начала работать партийная школа для молодых коммунистов, проработавших к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. Состоялось первое занятие по вступительной теме.

Руководит школой парторг подразделения гвардии лейтенант Загорный.

Гвардии старший сержант
Г. КОПЫЛОВ.

КОРМИТЬ БОЙЦА, КАК В ПОДРАЗДЕЛЕНИИ НИГМАТУЛИНА

Безукоризненная чистота — вот первое, что замечает каждый, подходя к пищеблоку подразделения Нигматулина. Даже рядом с топкой кухни — ни соринки. Белоснежные фарфурки, колпаки и нарукавники у поваров. До блеска начищена посуда. Выскоблены и вымыты столы в столовой, расположенной в цветущем фруктовом саду. Сюда приятно войти, здесь приятно обедать.

Но чистота это не главное, чем славится пищеблок этого подразделения. Главное, за что бойцы горячо благодарят командира хозяйственного взвода

гвардии старшину Наумова и старшего повара Шляева, это сытная и всегда вкусная пища.

Едва на лугах и в лесах поспели щавель и „заячья капуста“, инициативный старшина организовал их сбор. В солдатских котелках появились искусно приготовленные зеленые щи, кислые щавелевые щи, особенно приятные в жаркую погоду. Пища стала разнообразней, питательней и сытнее.

Однажды на пищеблок пришел генерал. Он поинтересовался обедом, который раздавал повар Шляев.

— Хорошо кормите! Вкус-

О КОНТРОЛЬНОМ СОВЕТЕ ПО ОККУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

По договоренности между правительствами союзных держав, на днях создается Контрольный Совет из представителей Верховного Командования Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Франции, который будет осуществлять высшую власть союзных держав в Германии на время оккупации.

Представителем Советского Верховного Главнокомандования в Контрольном Совете назначен Главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

ПРИБЫТИЕ К. Е. ВОРОШИЛОВА В БУДАПЕШТ

БУДАПЕШТ, 28 мая. Сегодня сюда прибыл Председатель Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Награда отважным

Под тенью деревьев, на желтой песчаной дорожке выстроились гвардейцы. Сегодня у бойцов, сержантов и офицеров праздник — им вручаются правительственные награды.

Многие получают вторую, третью награду. Рядом с орденами и медалями — золотистые нашивки, знак о пролитой крови на поле боя. В шеренге стоят и молодые бойцы, они получают по первой награде.

Ордена и медали вручает офицер Бахриев.

Орден Красной Звезды он прикалывает на гимнастерку гвардии старшего лейтенанта Шаронова, командира стрелковой роты. Это его рота прорывала долговременную оборону немцев во время зимних боев в Курляндии.

Орден Отечественной войны II степени вручается комсоргу подразделения гвардии лейтенанту Тарасову — участнику обороны Ленинграда. Командиру роты гвардии капитану Осипенко вручается орден Красной Звезды.

Связист гвардии старший

сержант Титов получает орден Отечественной войны II степени. Он — бывалый воин, на фронте с первых дней войны. Орден Красной Звезды получает командир минометного расчета гвардии старший сержант Шлык.

Разведчик Дашок получает медаль „За отвагу“. Он участник последнего поиска, который увенчался полным успехом. Медаль „За отвагу“ вручается стрелку гвардии красноармейцу Кривоногову, гвардии сержанту Григорьеву и ездому Шмелькову. Гвардии красноармеец Шмельков на своей санитарной повозке вывез мало раненых с поля боя.

Медали „За отвагу“ вручаются гвардии красноармейцу Кукосову, гвардии младшему сержанту Трофимову, старшему повару Семишину и другим воинам.

Вручив ордена и медали, тов. Бахриев тепло поздравил награжденных и пожелал им успехов в боевой и политической учебе.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 30 мая. Штаб командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что организованное сопротивление японцев в горном районе северо-западной части острова Лусон (Филиппины) прекратилось. На острове Минданао американские войска форсировали реку в пункте, расположенном в 55 милях к северо-западу от Давао.

Американская авиация подвергла бомбардировке японские объекты на острове Формоза и в районе севернее Сайгона (Французский Индо-Китай). Бомбардировка подверглась также аэродром в Кантоне.

ВАШИНГТОН, 30 мая. Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что действующие на острове Окинава части американской морской пехоты подошли к крепости Сюри.

но и сытно! — сказал он.

На днях генерал снова подъехал к пищеблоку подразделения Нигматулина. Обед в это время был готов к раздаче: картофельный суп со щавелем и рисовая каша. Сияя пробой и побеседовав с бойцами, генерал снова дал высокую оценку инициативе и труду командира хозяйственного взвода и старшего повара Шляева.

Кормить бойца так, как в подразделении Нигматулина — долг всех хозяйственников и поваров.

Гвардии лейтенант
В. ОРЛОВ.

Либавские встречи

Вечер на рейде

У старого порта стоит часовая — высокий полосатый маяк. Он суров, как море, что выгнулось к горизонту. Он многое видел, этот маяк. Если бы он мог рассказывать, то напомнил бы, как провозжал в далекий Кронштадт советские корабли. На них были приспущены флаги. Это было грозное и горькое лето сорок первого года.

Потом пришли немцы. На древних фортах они поставили зенитки. Они окружили маяк и весь берег, весь порт, — все, что могли окружить, — колючей проволокой. Они закрыли огненный глаз маяка. Они боялись света, как боялись красноезвездных самолетов.

Пришел день. Прозрел маяк. Два парня вбежали по его витой лестнице и сорвали чехлы со светлого его глаза. На парнях были полосатые тельняшки и лихие бескозырки, и если бы маяк умел читать, то прочел бы: „Краснознаменный Балтийский Флот“.

Потом парни облокотились на поручни и стали смотреть вперед, на порт и на море. И было на что смотреть. Там, где за гранью молот и волнорезов торчали черные мачты потопленных вражеских судов, там, из-за самого горизонта, полыхали к небу дымные облачки.

— Караван идет, — сказал один. Показались мачты, трубы и на грядь моря вышли два больших парохода. Они жались друг к другу, а сзади их подгонял маленький юркий корабль. Он то забегал чуть в бок, то, блеснув бортом в косых лучах заката, снова становился на свое место.

— Транспорт, а сзади миноносец, — ответил второй.

...Много видел старый маяк. Входили в либавский порт суда из Ленинграда и Лондона, из Амстердама и Осло, из Нью-Йорка и далекой Австралии. Тысячи судов с флагами всех стран

мира проходили мимо него и становились на рейде. Но такое видел он в первый раз. На двух огромных судах, что прошли сейчас мимо, развевались огромные белые полотнища. Они билась по ветру на флагштоках, они торчали из иллюминаторов, ими размахивали человечки на верхних палубах. Чей это флаг? Такого не было прежде.

Маяк не знал, что это новый флаг Германии. Флаг позора и поражения, флаг капитуляции. Зато отлично об этом знали моряки, что стояли на маяке.

— Фрицы с островов приехали сдаваться, — сказал один.

— Доплавались! — сказал другой.

Катер провел транспорты в порт. Они стали у причалов и по сходням хлынул поток серо-зеленых шинелей, грязных сапог, заросших лиц. Это шли немцы. Сотня за сотней, тысяча за тысячей. Они смотрели в землю. Они молчали. О чем им говорить!

А на рейде был вечер. Мерно покачивались на якорях эсминцы и подводные лодки. Они пришли в свой порт после долгой разлуки. Пришли из Кронштадта. Белые барашки волн плескались у берега. Загорелся и бросил далеко вперед белый луч старый маяк. А за его спиной сверкала и глядела, прихорашиваясь, в волнистое зеркало моря, сбросившая покрывало тьмы, свободная Либавка.

На рейде большим легла тишина,

А море окутал туман.

И берег родной

целует волна,

И тихо доводит баян.

Это пели два парня на маяке и песня летела над морем и замирала далеко-далеко...

Гвардии старший лейтенант И. ПОДРОЖАНСКИЙ.



Восстановительные работы в Рижском порту.

На зеленом поле

Спортивные соревнования в подразделении офицера Романова

В выходной день в подразделении офицера Романова были проведены спортивные соревнования. К этому дню мы подготовили спортплощадку, которую бойцы любовно назвали: „Наш стадион „Динамо““. И действительно, расположенная в живописной местности, в долине реки, обрамленная террасами, покрытая зеленым лесом, — площадка представляла собой миниатюрный стадион.

Первым разыгрывалось первенство по волейболу и бег на 100 метров. Из четырех волейбольных команд 1-е место заняло подразделение офицера Оганесяна. В беге на 100 метров наилучший результат

(12,5 секунды) показал гвардии лейтенант Некрасов. По прыжкам в высоту — гвардии старший лейтенант Морозов (140 см.) и по прыжкам в длину — гвардии лейтенант Некрасов (4,82 метра). Дружеская встреча с волейболистами подразделения закончилась победой нашей команды (2:0).

Соревнования прошли организованно и привлекли много участников. Но, к сожалению, отсутствие спортивного инвентаря не дало возможности провести другие виды соревнований.

Гвардии младший сержант БЫЛЛО.

РОТНАЯ СТЕННАЯ ГАЗЕТА

На днях в нашей роте вышел первый номер стеновой газеты. Редакция умело подобрала материал, нацеливая бойцов и сержантов на борьбу за укрепление воинской дисциплины, наведение порядка и организованности. Этим вопросам посвящена первая страница газеты, написанная гвардии младшим сержантом Иваненко.

В стеновой газете помещены статьи младшего сержанта Копытова, гвардейцев Никулина, Жулева и других военнослужащих на темы: „Будь примером“, „Помни военную присягу“, „Будь бдителен“, „Гигиена — залог здоровья“.

Гвардии красноармеец Н. ВЕДЕРНИКОВ.

ЧТЕЦ ХРИСАНФОВ

Большим авторитетом и популярностью пользуется среди бойцов своего расчета чтец ефрейтор Хрисанфов. Непартийный большевик, он всегда доводит до пулеметчиков последние известия в нашей стране и за рубежом. В перерывах между занятиями в уютной оборудованной землянке его можно видеть за чтением газет. Хрисанфов буквально воеет за газету, заботится, чтобы бойцы всегда были в курсе текущих политических событий.

За последнее время Хрисанфов прочел в своем расчете статью „Исторические победы Красной Армии“, материалы о „лагере смерти“ в Освенциме, статью генерал-лейтенанта Синилова „Поведение бойца вне строя“. Чтец умело подбирает в газетах интересный материал — пропагандистские статьи, обзоры, информацию.

Гвардии ефрейтор А. ПОПОВ.

ВОДИТЕЛИ МАШИН

Самоотверженно работая в дни боев водители автомашин из подразделения гвардии капитана Конопля. Порой по несколько суток без сна и отдыха сидели москвичи-водители за штурвалом. Воины всегда в срок и в достаточном количестве имели все необходимое, чтобы беспечно истрелять немецких оккупантов.

Длиней был путь от Москвы до Балтийского моря. Труден был путь. В дождь, пургу, в жару или сылятку, по непроходимым дорогам водители вели машины, помогая ковать победу.

... Кончилась война. Водители машин нашего подразделения совершенствуют свои знания, чтобы в любую минуту быть готовыми выполнить боевой приказ.

Гвардии красноармеец В. МАХОТКИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После военной победы над гитлеровской Германией перед Объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит полностью разрушить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайной пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве „правительства“ Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой

деятельности союзных военных властей. Это возмело свое действие, адмирал Дениц и его „министры“ были арестованы.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдительность в отношении к преступным фашистским лидерам позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главаря гитлеровской партии, как Гиммлер и Гейнлейн, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде дать значительный материал для уличения многих других виновников войны и для раскрытия всех преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсиживается пока в теплых местах. Так в лучших гостиницах остро-

ва Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейхсбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиссен. Именно они, вместе с Круппом и другими, 12 лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики. Попреемному благополучно пребывает в Испании предатель Франции Лаваль. На свободе гуляют многие тысячи вооруженных немецких солдат и офицеров в Норвегии.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может содействовать установлению прочного и длительного мира. Такова воля народных масс свободолюбивых стран.

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали предста-

вители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского „правительства“ Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению ино-

странной печати, новые выборы в английский парламент, назначенные на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская же партия не имеет достаточного времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2.000 кандидатов. Ближайшие недели Авгия будет жить под знаком избирательной кампании.

В. ГРИШАНИН.